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Novák Irén: tettekkel is bizonyítjuk, hogy a magyar kultúrának nincsenek határai 
2025. december 10. – MTI, Magyar Hírlap, Kárpátinfo.net 

Magyarország kormányának rendkívül fontos az, hogy Kárpátalján is kifejezze a tiszteletét és 

megbecsülését azok iránt a hagyományőrzők iránt, akik a háborús, nehéz helyzet ellenére is 

úgy döntöttek, hogy a szülőföldjükön maradnak, és nagyon sokat tesznek a magyar kultúráért 

- jelentette ki Novák Irén, a Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és közösségi 

művelődésért felelős helyettes államtitkára a Nagydobronyi Magyar Házban, ahol elismerő 

okleveleket nyújtott át a magyar népi hagyományok megőrzéséért és továbbadásáért 

kiemelkedő nemzetépítő munkát végző személyeknek. A helyettes államtitkár elmondta, hogy 

kárpátaljai útja során felkereste Tiszapéterfalvát és Szőlősgyulát is, ahol hagyományőrző 

szervezetek, együttesek és magánszemélyek részesültek a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium, valamint a Csoóri Sándor Program oklevelében. Kijelentette, a szülőföldjükön 

maradó hagyományőrzők nagyon sokat tesznek a magyar kultúráért, "azért, hogy a magyar szó 

minél tovább megmaradhasson, hogy ezek a magyar gyerekek úgy nőjenek föl, hogy 

találkoznak a magyar kultúrával, mi pedig nem csak szavakkal, hanem tettekkel is bizonyítjuk 

azt, hogy a magyar kultúrának nincsenek határai". 

 

Szergej Lavrov: a kisebbségi jogok szavatolása is szerepel az amerikai javaslatok 

között 
2025. december 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Mandiner 

Az ukrajnai kisebbségek jogai és a vallásszabadsága biztosításának szükségességéről szólt az 

amerikai elnöki különmegbízott által Moszkvában ismertetett javaslatok egy része - jelentette 

ki Szergej Lavrov orosz külügyminiszter az orosz parlamenti felsőház szerdai "kormányzati 

óráján". "Azokban a javaslatokban - remélem, nem árulok el nagy titkot -, amelyeket Steven 

Witkoff magával hozott, és amelyeket részletesen megvitattak az Oroszországi Föderáció 

elnökével, kifejezetten szerepel, hogy Ukrajnában - vagyis ott, ami Ukrajnából megmarad - 

biztosítani kell a nemzeti kisebbségek jogait és a vallásszabadságot, összhangban a nemzetközi 

kötelezettségvállalásokkal" - mondta a tárcavezető. Lavrov szerint az amerikai béketerv 

módosításai egyelőre titkosak, de "az emberi jogok ügyében nem lehet titkolózni". "Nos, az 

amerikai félnek az említett, Ukrajnának az emberi jogokra és vallásszabadságra vonatkozó 

nemzetközi kötelezettségvállalásának biztosítására vonatkozó javaslatait európai értelmezés 

szerint átdolgozták" - tette hozzá a külügyminiszter. 
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Mezőségi sikertörténet: így született újjá a magyar mezőgazdasági szakoktatás 

Válaszúton 

2025. december 10. – Krónika 

Romániában a szakiskolai oktatás változatlanul a rendszer mostohagyerekének számít. Az 

ígéretes szólamok ellenére a szakiskolák magukra vannak utalva, az oktatási minisztérium nem 

biztosít megfelelő pénzforrásokat a gyakorlati oktatáshoz szükséges logisztikára. A Válaszúti 

Mezőgazdasági Szakiskola Kolozs megyében azért jelent kivételt, mert a beruházások zömét a 

magyar kormány finanszírozta. Videós riportunkban annak jártunk utána, hogyan működik a 

megye egyetlen magyar mezőgazdasági szakiskolája, és miért választja egyre több mezőségi 

diák az oktatófarmokkal is rendelkező tanintézetet. 

 

Rendhagyó szakmai estére készül Kézdivásárhely 
2025. december 10. – maszol.ro 

Rendhagyó szakmai esemény veszi kezdetét a Kanta Szakképző Központban pénteken 17 

órától. Olyan téma kerül terítékre, amely Székelyföldön ritkán kap ekkora hangsúlyt: az 

érdeklődők betekinthetnek a világ humanitárius válságövezeteibe. A beszélgetésen a 

magyarországi humanitárius és üldözött keresztényeket támogató programokért felelős 

államtitkár, Azbej Tristan is részt vesz. A rendezvény azoknak lehet érdekes, akik szeretnének 

első kézből betekinteni a világ humanitárius válságövezeteibe, és megismerni azokat a 

megoldási modelleket, amelyek Magyarországot az elmúlt években a nemzetközi 

segítségnyújtás egyik meghatározó szereplőjévé tették. Azbej Tristan hosszú évekre 

visszatekintő tereptapasztalata szakmai szempontból is értékes, ugyanakkor inspirációs forrást 

jelent, amelyhez a székelyföldi közösségek ritkán jutnak hozzá személyes találkozás 

formájában. 

 

Átadták a felújított Micimackó Óvoda épületét Csíkszeredában 
2025. december 10. – maszol.ro 

Befejeződött a csíkszeredai Micimackó Óvoda épületének teljes felújítása, az engedélyeztetési 

folyamatok lezárulta után birtokba vehetik a gyerekek a korszerűvé és biztonságossá varázsolt 

intézményt. Hamarosan újra megnyitja kapuit a csíkszeredai Micimackó Óvoda, amelynek 

felújítása 2023-ban kezdődött el – adta hírül hivatalos közösségi oldalán Bors Béla, a 

székelyföldi város alpolgármestere. Mint az elöljáró írta: külön öröm a városvezetés számára, 

hogy éppen az oktatás évében tudták elvégezni az óvoda felújítását, amelynek nyomán 

korszerű, barátságos és biztonságos épületbe térhetnek vissza a gyerekek. „A recepció lezárulta 

után megkezdődik a tűzvédelmi engedélyeztetés folyamata, és ezt követően vehetik birtokba az 

óvodát a gyerekek reményeink szerint 2026 februárjában, márciusában. Az új évben már olyan 

környezet várja majd őket, amelyet kimondottan számukra alakítottunk ki: sok játékkal, fényes 

terekkel és otthonos közösségi helyiségekkel. Ez a beruházás újabb fontos lépés afelé, hogy a 

csíkszeredai családok számára még jobb, biztonságosabb és kiszámíthatóbb mindennapokat 

teremtsünk” – fogalmazott Bors Béla. 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/mezosegi-sikertortenet-igy-szuletett-ujja-a-magyar-mezogazdasagi-szakoktatas-valaszuton-video
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Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 11. 

Megszűnik az igazságtalan adóelvonás: nem viszik el a nagyvárosok a falvakban 

megtermelt adót 
2025. december 10. – maszol.ro 

Döntő fórumként fogadta el szerdán a képviselőház a Miklós Zoltán RMDSZ-es parlamenti 

képviselő által kidolgozott törvényt, amely megváltoztatja a személyi jövedelemadó helyben 

maradásának szabályait. A törvény kihirdetése után a kistelepülések nem veszítenek el jelentős 

bevételeket csak azért, mert a területükön működő cégek és intézmények alkalmazottainak 

adója elvándorol a munkaadó székhelyére. A szerdán elfogadott törvénytervezet értelmében 

minden vállalkozásnak, intézménynek azon a településen kell adószámot igényelnie, ahol a 

munkapontja ténylegesen működik – és az ott megtermelt személyi jövedelemadó teljes 

egészében a helyi önkormányzatot illeti, magyarázta a Maszol érdeklődésére Miklós Zoltán. 

 

Három székelyföldi duális oktatásra szánt kampuszból kettő elveszítette a 

finanszírozást  
2025. december 10. – Székelyhon.ro 

Huszonkilenc duális szakképzési kampuszból mindössze nyolc valósulhat meg az Országos 

Helyreállítási Terv (PNRR) támogatásával. A székelyföldi városok közül csak Marosvásárhely 

viheti tovább a projektet, hiszen itt már elkezdődtek a munkálatok. Csíkszeredában 

megkötötték a finanszírozási szerződést, Sepsiszentgyörgyön a közbeszerzési eljárás is a 

végéhez közeledik, de ezekben az esetekben az oktatási központok már nem épülhetnek meg – 

legalábbis a PNRR keretében. A PNRR duális szakképzést érintő pályázata regionális 

konzorciumok és a duális szakképzést kiszolgáló kampuszok létrehozására irányul. Maros 

megye első duális oktatási központja a Tudor lakótelepen épül meg, és az Ergopolis nevet viseli. 

A fő pályázó a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és 

Technológiai Egyetem, de a konzorciumnak tagja a megyei önkormányzat, a tanfelügyelőség, 

valamint két marosvásárhelyi, és egy szászrégeni szakközépiskola is.  

 

Két páros is elnyerte a Magyarország Ifjúsági Fővárosa címet 
2025. december 11. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Senki sem távozott üres kézzel a Magyarország Ifjúsági Fővárosa verseny döntőjéből: az első 

helyezett 2026-ban, a második 2027-ben viseli a címet. A harmadik és negyedik helyezett 

egyenként 20–20 millió forintot kapott, hogy megvalósítson néhányat a tervezett 

programjaiból. Közönségszavazatok juttatták a döntőbe, majd győztesként került ki a 

Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026 versenyből a Cegléd–Gyergyószentmiklós páros. A díjak 

odaítélésének módját menet közben – élő adásban – változtatta meg az öttagú zsűri. A testület 

elnöke, dr. Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter javaslatára az első helyezett 2026, 

a második 2027 ifjúsági fővárosa lesz. A második helyezett a Kecskemét–Marosvásárhely páros 

lett, így 2027-ben őket illeti a Magyarország Ifjúsági Fővárosa cím és az azzal járó 100 millió 

forint. A közösségi oldalakon többen is jelezték, hogy nem mentek el a megadott számra az 

SMS-ek, de ennek ellenére sikerült elhozni a második díjat. A Debrecen–Székelyudvarhely és 
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https://maszol.ro/belfold/Megszunik-az-igazsagtalan-adoelvonas-nem-viszik-el-a-nagyvarosok-a-falvakban-megtermelt-adot
https://maszol.ro/belfold/Megszunik-az-igazsagtalan-adoelvonas-nem-viszik-el-a-nagyvarosok-a-falvakban-megtermelt-adot
https://szekelyhon.ro/aktualis/harom-szekelyfoldi-dualis-oktatasra-szant-kampuszbol-ketto-elveszitette-a-finanszirozast
https://szekelyhon.ro/aktualis/harom-szekelyfoldi-dualis-oktatasra-szant-kampuszbol-ketto-elveszitette-a-finanszirozast
https://maszol.ro/belfold/Ket-paros-is-elnyerte-a-Magyarorszag-Ifjusagi-Fovarosa-cimet
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a Gödöllő–Csíkszereda páros harmadik és negyedik helyezettként egyenként 20–20 millió 

forintot kapott. 

         
Magyar Szövetség: Garanciát várunk iskoláink finanszírozásának biztosítására 
2025. december 10. – ma7.sk  

Nem jöttünk el rossz szájízzel a mai minisztériumi találkozóról, konstruktív volt, nyilatkozta 

portálunknak Tamás Erzsébet, a Magyar Szövetség oktatáspolitikai szakértője, aki Fodor 

Attilával a meghívott Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége képviseletében vett részt egy 

megbeszélésen Tomáš Druckernél, ahol a memorandum, valamint az iskolák finanszírozásáról 

szóló kormányrendelet volt a téma. A miniszter megígérte, hogy ezt a garanciát vagy 

megpróbálják bedolgozni egyenesen a kormányrendeletbe, hogy biztosíva legyen ezeknek az 

iskoláknak a többletfinanszírozása, vagy pedig külön kormányhatározatba kerül bele, ami 

nagyobb jogi erővel bír, mint maga a memorandum. Ez már számunkra is biztosíték lehet, 

mivel ezt már nem lehet egyik napról a másikra megváltoztatni” – számolt be a mai nap 

eredményeiről. Hozzátette azt is: a minisztérium ragaszkodik ahhoz, hogy az 

iskolák/fenntartók töltsék ki a minisztérium által kidolgozott ún. fejlesztési tervet, ami egy 

kérdőív. Ezt meg is mutatta nekik a miniszter, s a lényege, hogy több információt akarnak 

szerezni az egyes iskolákról. 

 

Jókai-emlékév: az írófejedelem új kéziratával gazdagodott a Duna Menti 

Múzeum 
2025. december 10. – ma7.sk  

Nemrég szárnyra kapott a jó hír: új Jókai Mór-kézirattal bővült a Duna Menti Múzeum 

történeti gyűjteménye. A Komárom jeles szülötte által 1888-ban írt, Légyottok a halállal című 

önéletrajzi ihletésű novellát tartalmazó, öt lapból álló kéziratot a komáromi származású, 

jelenleg Budapesten élő Dubány András ajándékozta az intézménynek. Annak értékét növeli a 

tény, hogy Jókai ebben a novellájában egy komáromi eseményt örökít meg, a Dunán átívelő 

fahíd 1847-es tragikus leszakadását. Utánajártunk a részleteknek. Az adományozóról 

elöljáróban megtudtam, hogy az alapiskolai tanulmányait Komáromban végezte, majd a Pápai 

Református Gimnáziumban folytatta, ahol többek között Jókai Mór és jóbarátja, Petőfi Sándor 

is diákoskodott. Végül az egyetemi éveit már Budapesten töltötte, ahol azóta is él. Azt is 

elárulta: jelenleg fenntarthatósággal és hulladékgazdálkodással foglalkozik. 

 

Megvan, kik dönthetnek a magyar szervezeteknek járó több mint 4 millió euróról 
2025. december 10. – ma7.sk  

A magyar kisebbségi kulturális szervezetek képviselőinek közgyűlése megválasztotta a 

Kultminor szakmai tanácsainak tagjait. Megválasztották a magyar kisebbségi szervezetek 

képviselői a Kisebbségi Kulturális Alap (Kultminor) szakmai tanácsainak tagjait. A magyar 

szervezetek pályázatairól három szakmai tanács dönt: a kulturális–művelődési és oktatási 
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https://ma7.sk/oktatas/magyar-szovetseg-garanciat-varunk-iskolaink-finanszirozasanak-biztositasara
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tevékenység, tudomány és kutatás szakmai tanácsa (kulturális-művelődési tanács), az 

irodalmi, kiadói és lapkiadói tevékenység szakmai tanácsa (irodalmi tanács), valamint a 

színházi, zenei, tánc-, képző- és audiovizuális művészet szakmai tanácsa (művészeti tanács).  

Verseny csak a harmadik bizottságban volt, az első kettőben három jelölt volt a három helyre. 

A művészeti tanácsba a három helyre négy jelölt pályázott.  

 

Iván Péter első éve: új bérletek és nagy tervek a dunaszerdahelyi kultúrház 50. 

éves jubileumára 
2025. december 10. – ma7.sk  

Nagy tervekkel érkezett, pályázatában szükség volt a rövid és hosszú távú víziókra is. A városi 

támogatással megújult eszközparknak köszönhetően önállóak lettek. Már most készülnek a 

2027-es félcentenáriumra, miközben szinte minden nap van program náluk, színházi előadás 

pedig minden héten. Az új évadban három új bérlettel indítottak, a régi felnőtt bérletből lett a 

Csaplár-bérlet, a Jókai-bérlet a Jókai Színházzal való együttműködéssel teremtődött meg, 

valamint a szórakoztató előadások kedvelőinek a Komédiás-bérlet. Az igazgató elmondta, hogy 

típusonként 300 darabnál járnak, amit a maximális 500 férőhelyes színházteremnél nagy 

sikernek könyvelnek el. Ezeken kívül továbbra is elérhetőek még az iskolások és az óvodások 

részére vásárolható diák-, ifjúsági és gyermekbérletek is. Novemberben és decemberben 

elmondhatják, hogy hetente egy színházi előadás fut náluk, ami egyelőre még mindig csak teszt, 

de az érdeklődés továbbra is nagy. Amikre pedig különösen nagy az érdeklődés, azokat eleve 

duplán rendelik meg. 

 

Adventi hangulat, vásár és ajándékosztás a nagykaposi Magyar Házban 
2025. december 10. – Felvidék.ma  

December 6-án tartották a Magyar Közösségi Ház szervezetei – a Nagykapos és Vidéke 

Társulás, a Csemadok Erdélyi János Területi Választmánya és Nagykaposi Alapszervezete – 

már hagyományosnak mondható, családi programokban bővelkedő háztáji és kézműves 

vásárjukat. Zsongás, gyerekzsivaj, finom illatok és szebbnél szebb, kézzel készített alkotások 

töltötték meg az intézményt. A vásár különlegessége, hogy az árusok zömmel Ung-vidékről és 

a szomszédos Bodrogközből érkeznek, így érvényesül a helyben, helyitől veszem elve, mellyel a 

régió kézműveseit és termelőit népszerűsítik a helyi lakosság körében. Gabri Rudolf 

intézményvezető és Ilko Mónika, a vásár háziasszonya a megnyitóbeszédben éppen ezeknek a 

helyi értékeknek a megbecsülésére hívták fel a vásárlók figyelmét és természetesen arra, hogy 

a közösségi ház vásárán mindennél fontosabb az, hogy az emberek jól érezzék magukat, hiszen 

ez nemcsak egy piac, hanem a családok egészét megszólító közösségi program. 
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Újvidéken folytatódott a II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia 

tervezetének közvitája 
2025. december 10. – Pannon RTV, Hét Nap 

Az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központ nagytermében a 2026–2033-as 

időszakra tervezett fejlesztési irányokat vitatták meg. A fórumon dr. Juhász Bálint, a 

Tartományi Képviselőház elnöke, dr. Nagy Imre, a Prosperitati Alapítvány igazgatóbizottsági 

elnöke, dr. Szedlák Ottília és mgr. Újhelyi Ákos, a stratégiatervezet szerkesztői, valamint Lulić 

Márki Anna, a Prosperitati Alapítvány jogi osztályának vezetője is részt vett. A találkozó 

bevezetőjében elhangzott, hogy a helyi lakosok véleményt formálhatnak a stratégiával 

kapcsolatban, mivel annak hatása az elkövetkező években meghatározhatja a vajdasági 

magyarság jövőjét. Dr. Juhász Bálint azt mondta, 10 évvel ezelőtt járták Vajdaságot, akkor 10 

ezer embernek mondták el, hogy lesz gazdaságfejlesztés, és hogy ez belátható időn belül 

elkezdődik. A Tartományi Képviselőház elnöke szerint azóta elmúlt tíz év, 16 ezer pályázat 

érkezett, félmilliárd eurónyi beruházás és a megszámlálhatatlan sok eredmény született. 

 

Előrelépés a nyelvhasználati jogok terén 
2025. december 10. – Pannon RTV 

Meghívásos pályázatot írt ki a Magyar Nemzeti Tanács önkormányzatok részére kétnyelvű 

útirányjelző táblák megtervezésére és kihelyezésére. A pályázat célja a vajdasági magyarság 

nyelvi jogainak érvényesítése, az anyanyelvi jogok védelme, valamint a többnyelvűség 

alappilléreit meghatározó és támogató programok elősegítése. A meghívásos pályázatra Csóka, 

Kishegyes, Óbecse, Szabadka és Törökkanizsa községek önkormányzatai jelentkezhetnek. 

Zenta, Magyarkanizsa és Topolya községekben már megkezdődött a kétnyelvű útirányjelző 

táblák kihelyezése - mondta a Közügyekben Fremond Árpád, az MNT elnöke. A 

hírháttérműsorban Lulity Emil hivatalvezetővel ismertették a pályázat részleteit és jogi 

hátterét. 

 

Ünnepváró izgalom 
2025. december 10. – Pannon RTV, Hét Nap 

A gyerekek nagy örömére idén is megérkezett a Mikulás a VMSZ szabadkai Bajnát – Harcosok 

Sorakozója helyi szervezetéhez, ahogyan sok más helyi szervezethez - írta a közösségi médiában 

megosztott bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke 

megköszönte mindazoknak a munkáját és támogatását, akik lehetővé tették, hogy a kicsik 

mikuláscsomagot kapjanak. Azt üzente, hogy a közösen töltött idő és a gyerekek izgalma teszi 

igazán ünneppé a karácsonyi készülődést. 

 

45 éves fennállását ünnepli a Szabadkai Községközi Műemlékvédelmi Intézet 
2025. december 10. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Az ünnepi eseményen nem csak az elmúlt négy és fél évtizedben megvalósult munkákat idézték 

fel, hanem a jelen és a jövő szakmai kihívásairól is szót ejtettek. Szerbiai viszonylatban 

Szabadka és környéke az egyik leglátogatottabb desztináció a turisták körében. Ez nem is 
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csoda, hiszen a város központjában számos, a szecesszió jegyeit őrző épület található. Ezeknek 

az épületeknek a megóvása és felújítása rendkívül fontos - hangzott el a Szabadkai Községközi 

Műemlékvédelmi Intézet ünnepi rendezvényén. Szűcs Balázs, igazgató, Szabadkai Községközi 

Műemlékvédelmi Intézet: „A látkép az, amit minden nap munkába menet látunk, a turisták 

látnak. Eljönnek bizonyos épületekért, megnézni a várost. Ez a feladata a Községközi 

Műemlékvédelmi Intézetnek, ahogy eddig is, hogy ezt a látképet megőrizze.” 

 

A rendőrségi alapképzésre szóló felvételi pályázatokról tárgyaltak az MNT 

képviselői 
2025. december 10. – Pannon RTV 

Fontos a részarányos foglalkoztatás – a rendőrség kötelékében is! - írja Fremond Árpád. A 

Bolgár Nemzeti Tanács, a Belügyminisztérium és az EBESZ szerbiai missziójának képviselőivel 

Boszilegrádban tárgyaltak az MNT képviselői a rendőrségi alapképzésre szóló felvételi 

pályázatokról - közölte közösségi oldalán Fremond Árpád. Az MNT elnöke azt íjra, a 

kiválasztási folyamat és a minősítő vizsga kapcsán elsősorban a nemzeti kisebbségekhez 

tartozó jelöltek bátorításáról volt szó. Mindannyiunk számára egyaránt fontos a részarányos 

foglalkoztatás – a rendőrség kötelékében is! - írja Fremond Árpád. Meggyőződésem, hogy a 

világos tájékoztatás és az átlátható eljárások segíthetnek abban, hogy a magyar jelentkezők is 

magabiztosabban vágjanak neki a felvételinek - zárta bejegyzését az MNT elnöke. 

 

Világos Adrianna az ország legjobbja 
2025. december 10. – Hét Nap 

Világos Adrianna lett az ország legjobb fiatal felnőtt gerelyhajító versenyzője a Szerbiai 

Atlétikai Szövetség döntése értelmében. Juhász Bálint: „A Szerbiai Atlétikai Szövetség döntése 

alapján Világos Adriana lett az ország legjobb fiatal felnőtt versenyzője! A mindössze 21 éves 

kishegyesi gerelyhajító kiemelkedő teljesítményével méltán képviseli a sport legmagasabb 

színvonalát. Büszkék vagyunk rá!” – fogalmazott a tartományi képviselőház elnöke. 

       
Zelenszkij: készen állok a választásokra 
2025. december 10. – Kárpátalja.ma, hirado.hu 

Donald Trump amerikai elnök korábbi szavaira reagálva Volodimir Zelenszkij ukrán elnök 

kedden kijelentette, hogy készen áll az elnökválasztás megtartására. „Készen állok a 

választásokra” – mondta Zelenszkij újságíróknak, hozzátéve, hogy a választások megtartása a 

biztonságtól függ. Az ukrán elnök feltételeket is megnevezett, és arra kérte az Egyesült 

Államokat, hogy garantálja a választások biztonságos megtartását. „Most arra kérem – és ezt 

nyíltan ki is mondom – az Amerikai Egyesült Államokat, hogy segítsen nekem, talán európai 

kollégáinkkal együtt, a választások biztonságának garantálásában” – így reagált újságíróknak 

az elhangzottakra Zelenszkij. Hozzátette: „Akkor a következő 60–90 napban Ukrajna készen 

áll a választásokra.” 
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Magyarul tanulni jó! Tanszercsomag a magyar iskolák elsőseinek a KMKSZ JA 

támogatásával 
2025. december 10. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség kiemelt feladatának tekinti az anyanyelvi nevelés és 

oktatás erősítését, hiszen a magyar tannyelvű intézmények működése alapvető szerepet játszik 

a nemzeti identitás megőrzésében és továbbadásában. Ennek jegyében a Nemzeti 

Együttműködési Alapnál elnyert támogatásnak köszönhetően, a KMKSZ Jótékonysági 

Alapítvány közreműködésével Kárpátalja minden magyar iskolájának első osztályos tanulója 

tanszercsomagban részesül. Az ajándékok az Ungvári Dayka Gábor Líceumba is megérkeztek, 

ahol azokat Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári Városi Alapszervezetének elnöke adta át a 

kisdiákoknak. 

 

Brüsszelben rendezett jótékonysági koncerttel segítette a háború sújtotta 

Kárpátalján élő gyermekeket a Polgári Magyarországért Alapítvány 
2025. december 10. – MTI, Mandiner, hirado.hu 

A Polgári Magyarországért Alapítvány karácsonyi jótékonysági koncertet rendezett 

Brüsszelben, hogy a Jónak lenni jó! kampányhoz csatlakozva segítséget nyújtson a háború 

sújtotta Kárpátalján élő gyermekek számára. Sebestyén Márta, a kényszersorozás 

következtében elhunyt Sebestyén József nővére az eseményen úgy nyilatkozott, testvére halála 

nem volt hiábavaló: felhívta a figyelmet a kényszersorozás brutalitására, rengeteg magyar 

embert mentve meg ezáltal. Kavecsánszki Ádám, a Polgári Magyarországért Alapítvány elnöke 

a koncertet megelőző beszédében elmondta, az Európai Unió legnagyobb államai közül többen 

háborúra készülnek, a brüsszeli elit elveszítette józanságát és racionalitását. Úgy fogalmazott, 

amit meg kellene tenniük, ahhoz nincs bátorságuk: beismerni, hogy tévedtek, hogy Ukrajna 

kérdésében elvesztették történelmi finomérzéküket és a realitásokhoz való viszonyukat. 

 

Halhatatlan példaképek Beregszászban – Nagy Tímea és Hegedűs Csaba olimpiai 

bajnokok voltak az MCC vendégei 
2025. december 10. – KISZó 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központjában kivételes 

sportdiplomáciai eseményre és kerekasztal-beszélgetésre került sor: a Halhatatlan Magyar 

Sportolók Egyesületének (HMSE) elismert képviselőit látták vendégül. Olyan beszélgetés volt 

ez, ahol a sportteljesítmények mögött megismerhettük magát az embert is. Dobsa Németh 

Beáta köszöntőjében kiemelte, az a feladatuk, hogy példaképeket állítsanak a fiatalok elé, a jövő 

generáció képviselőit olyan emberekkel ismertessék meg, akiket nemcsak egy nemzet, hanem 

az egész világ ismer és elismer. – Ilyenek a mai meghívott vendégeink: élsportolók, egyben 

emberi nagyságok, s egy egész nemzet számára példaként állnak. Meggyőződésem, hogy a mai 

fiatalságnak arra van szüksége, hogy megismerjék azokat az embereket, akik kimagasló 

eredményeket értek el életükben. Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy elfogadták a 
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meghívásunkat, hogy vállalták az ideutat, az itt tartózkodást, az előadást – hangsúlyozta az 

MCC képviselet-vezetője.  

 

Több mint tíz éve elérhető vidékünkön a 75 éves Pető-módszer 
2025. december 10. – Karpat.in.ua 

A Pető-módszer, vagyis a konduktív pedagógia alapításának 75. évfordulóját ünnepeljük idén. 

A dr. Pető András orvosprofesszor által megalkotott egyedülálló, szellemi hungarikum, amely 

a központi idegrendszeri sérültek mozgásfejlesztését tanítással-tanulással, komplex 

személyiségfejlesztéssel, a tanulás képességének felhasználásával segíti. Ez a módszer az 

idegrendszer plaszticitásán alapul, ahol a konduktorok, mint speciális pedagógusok, segítik a 

sérült egyéneket önállóságra. A módszer, illetve a terápia Kárpátalján is elérhető, köszönhetően 

a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálatnak, akik a Semmelweis Egyetem Pető András 

Karával együttműködve több mint 10 éve segítenek vidékünk fiataljainak ilyen téren. 

  
A nemzetiségi bizottság az RTV-törvényről 
2025. december 10. – Népújság 

Az Országgyűlés Nemzetiségi Bizottsága december 8-i sürgős ülésén tárgyalta az RTV-törvény 

módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot az őshonos nemzeti közösségek jogaira 

és helyzetére vonatkozó részében. A bizottság megismerte a törvényt, és saját módosító 

javaslatot nem fogadott el. Olyan döntés született, hogy az olasz és magyar nemzeti közösség 

képviselői, Felice Ziza és Horváth Ferenc az ülésen tárgyalt munkaanyag alapján a 

kormánykoalícióval és a Kulturális Minisztériummal közösen módosító javaslatokat készítenek 

a törvénytervezethez, és az illetékes, azaz a kulturális parlamenti bizottság december 10-i 

ülésén terjesztik elő. A nemzetiségi képviselőcsoport szükségesnek tartja, hogy a 

törvényjavaslat egyértelműen meghatározza, mely nemzetiségi programok számára 

biztosítottak a céleszközök. 

 

MMÖNK: konstruktív ülés, egyhangú határozatok 
2025. december 10. – Népújság 

övid időn belül kétszer is összeült a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 

(MMÖNK) Tanácsa, és december 4-i ülésén több határozatott fogadott el. Egyhangú 

támogatást kapott a közösség 2024-es évi zárszámadása is. A közösség 2024-es évi 

zárszámadásával a tagok ezúttal kézhez kapták az MMÖNK belső revíziójával kapcsolatos 

jelentést is. A revízió nagyobb szabálytalanságokat nem talált, a jelentés az ülésen nem váltott 

ki vitát, a zárszámadás elfogadása – melyet a november végi ülésen a revízió eredményeinek 

bemutatásához is kötött néhány tag – így zökkenőmentes és egyhangú volt. Továbbá nagyobb 

vita nélkül jóváhagyták a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) 2026-os program- 

és pénzügyi tervét is. A Kulturális Minisztérium közvetlen felhívása alapján az MMÖNK 

nyilvános pályázatára a 2026-os kulturális program keretében ezúttal is a Magyar Nemzetiségi 
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Tájékoztatási Intézet (MNTI) nyújtotta be a pályázatát a Kelepelő muravidéki gyermeklap 

kiadására. 

 

Közös tiltakozás a romatámogatás új képlete ellen 
2025. december 10. – Népújság 

Nagy visszhangot váltott ki a községek finanszírozásáról szóló törvény módosítása, azon belül 

is a 20.a cikkely alkalmazása, amely a romatelepüléseket nyilvántartó községek támogatási 

rendszerét érinti. A Muravidéken négy község – Muraszombat, Lendva, Belatinc és Tornisa – 

jelentős támogatáscsökkentéssel szembesült. Anželj Damjan (Muraszombat), Magyar János 

(Lendva), Marko Virag (Belatinc) és Horvat Borut (Tornisa) polgármesterek a múlt pénteken 

Muraszombatban tartott sajtótájékoztatójukon kifejtett álláspontja szerint a támogatások új 

elosztása és kiszámítási módja igazságtalan, több ponton szakmai értelemben is 

megkérdőjelezhető, a módszer kidolgozásakor pedig a Közigazgatási Minisztérium és a 

Nemzetiségi Hivatal nem vette figyelembe a községek véleményét. 

 

Muravidéki Magyar Szavalóverseny: élethivatásuk is lehet 
2025. december 10. – Népújság 

Ahogy előző számunkban beszámoltunk róla, idén is megrendezte éves „versünnepét” a lendvai 

Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI). A Muravidéki Magyar Szavalóversenyen 

ezúttal kortárs magyar költők művei, muravidéki magyar költők, valamint József Attila és 

Márai Sándor versei csendültek fel. A Hosszúfalui Faluotthon ezúttal is a magyar szó és 

költészet otthonává vált. December 2-án, kedden az általános iskolák 1–3. és 4–6. osztályos 

tanulói léptek színpadra, szerdán pedig a 7–9. osztályosok és a középiskolások mutatták meg, 

hogyan tudnak verset mondani. A két nap alatt összesen 122-en adtak elő költeményeket, 

minden gyerek kétszer lépett a zsűri és a közönség elé, miközben szüleik és felkészítő tanáraik 

izgultak értük. Az idei szavalóverseny zsűritagjai Tóth Zsóka Radnóti-díjas előadóművész, a 

tatabányai Vértes Agorája intézmény művészeti főmunkatársa, Tóth Péter Lóránt 

kunszentmiklósi tanár, Pro Cultura Hungarica-díjas „versvándor”, illetve Kepe Kocon Lili 

művelődésszervező, az MNMI korábbi munkatársa voltak. 

 

Lendva: akadálymentesítés, akusztikus jelzőlámpa 
2025. december 10. – Népújság 

December 3-án, a fogyatékkal élők nemzetközi napján két létesítménnyel könnyítették meg a 

fogyatékkal élők mozgását Lendván: átadták a Városháza épületébe vezető személyfelvonót, 

valamint üzembe helyezték a Kranjec utcai jelzőlámpás kereszteződés akusztikus rendszerét. 

Mindezek újabb lépést jelentenek a város akadálymentes környezetének kialakítása felé. Az 

átadóünnepségen Magyar János polgármester, Gjerek Jože, a Fogyatékkal Élők Lendvai 

Községközi Szövetségének elnöke, valamint Balažic Marija, a Lendvai Fogyatékkal Élők 

Egyesületének titkára vettek részt. A Városházára felszerelt új felvonó és az akusztikus 

jelzőberendezés a szemaforos kereszteződésben nem csupán technikai fejlesztéseket 
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https://nepujsag.net/muravidek/19120-k%C3%B6z%C3%B6s-tiltakoz%C3%A1s-a-romat%C3%A1mogat%C3%A1s-%C3%BAj-k%C3%A9plete-ellen.html
https://nepujsag.net/kultura/19123-muravid%C3%A9ki-magyar-szaval%C3%B3verseny-%C3%A9lethivat%C3%A1suk-is-lehet.html
https://nepujsag.net/muravidek/19121-lendva-akad%C3%A1lymentes%C3%ADt%C3%A9s,-akusztikus-jelz%C5%91l%C3%A1mpa.html
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jelentenek, hanem fontos megoldások a mozgáskorlátozottak, a vakok, a gyengénlátók és a más 

fogyatékkel élő személyek, valamint nem utolsó sorban az idősek mindennapi nehézségeire. 

 
 

 


